

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

ЕСЛИ Я ВЛАДЕЮ ЧАСТНЫМ ДОМОМ...

Предположим, что живет человек преклонного возраста в собственном доме уже несколько десятков лет, владеет земельным участком. Естественно, он и не слышал о том, что еще в 1991 году был принят Земельный кодекс, устанавливающий совершенно новые отношения между государством и частным землепользователем. Согласно и Земельному, и вновь принятому Гражданскому кодексам, земельный участок передается государством владельцу в долгосрочную аренду или в собственность. Закрепляется это в землеустроительном деле, о котором мало кто из домовладельцев знает. В состав же землеустроительного дела входят такие важные документы, как кадастровый план, акт отвода земельного участка в натуре, генплан земельного участка.

Вполне уместен вопрос: и зачем же нужна очередная бумажная волокита? Оказывается, нужна, да еще как!

Стр. 2



ГОРЯЧИЙ
ТЕЛЕФОН
2-17-85
с 16 до 17 часов

«Имеет ли право администрация предприятия переводить работников на оплату по старому, более низкому тарифу?»

Отвечает инспектор территориальной трудовой инспекции по Сланцевскому району Е. А. СИПОВИЧ:

— В соответствии со статьей 85 КЗоТ администрация предприятия обязана известить работников о введении новой оплаты труда не менее, чем за 2 месяца. Таким образом, переход на оплату по более низкому тарифу возможен, но он не должен быть неожиданным. Большая роль в данном случае принадлежит коллективному договору. Подобные ситуации с его помощью можно предупредить.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел казначейства и финансов Сланцевского района производит возмещение расходов предприятий по выплате детских пособий за 1995 год. Предприятиям и организациям, имеющим задолженность по детским пособиям за 1995 год, необходимо представить в отдел (пер. Почтовый, д. 3) сведения о имеющейся задолженности с указанием банковских реквизитов.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На прошлой неделе в день приема к председателю Законодательного собрания Ленинградской области В. В. Иванову обратилось 13 человек. В основном вопросы касались выплаты детских пособий, но были и другие, в решении которых Василий Васильевич обещал содействие.

Каждый четверг 33 шахматиста города ведут шахматные баталии в спортивной школе.

В ноябре отдел записи актов гражданского состояния зарегистрировал 14 пар, пожелавших соединить свои судьбы, 10 из них — в торжественной обстановке.

Кулинарный магазин МП кафе «Ассоль» сдан в субаренду частному предпринимателю С. Х. Васильевой. По договоренности с предпринимателем, здесь по-прежнему будет продаваться продукция кафе.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВЫДВИЖЕНИЕ ЗАКОНЧЕНО

Завершилась кампания по выдвижению кандидатов на должность главы муниципального образования и кандидатов в депутаты собрания представителей. Ее итоги таковы: 10 человек претендуют на должность главы муниципального образования, 108 кандидатов — в депутаты собрания представителей.

СОСТОЯЛАСЬ РЕГИСТРАЦИЯ

22 ноября на очередном заседании муниципальной избирательной комиссии кандидатами на должность главы муниципального образования зарегистрированы координатор районной организации ЛДПР А. Ф. Бондаренко, главный инженер шахты имени Кирова В. С. Троценков и директор МП «Рынок» В. Н. Жукотанский.

Регистрация кандидатов продолжается.

Т. КРЫЛОВА.

УВАЖАЕМЫЕ КАНДИДАТЫ! ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ ОСВЕЩЕНИЯ ВАШЕЙ ПРЕДВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ ЧИТАЙТЕ НА 4-Й СТРАНИЦЕ

ПРЕСС-ЦЕНТР
АДМИНИСТРАЦИИ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ
СООБЩАЕТ:

Губернатор Ленинградской области подписал постановление «О реорганизации комитета по делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму Ленинградской области». На должность председателя комитета назначен Васильев Владимир Николаевич.

21 ноября 1996 года состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям Ленинградской области. Рассмотрены вопросы о состоянии жилищно-коммунального хозяйства Ленинградской области и мерах по улучшению его работы в зимний период 1996—1997 гг., а также о создании локальных систем оповещения в районах. Конт. 110-78-22.

20 ноября 1996 г. состоялась встреча губернатора Ленинградской области Вадима Густова с послом Венгерской Республики в Российской Федерации Дьердем Нановски. В беседе принял участие Генеральный консул Венгерской Республики в Санкт-Петербурге Эрне Кешкен.

В ходе беседы Вадим Густов рассказал о планах правительства по оздоровлению экономики области и выразил заинтересованность предложением венгерской стороны о поставке в область медицинского оборудования, продовольствия, а также морских кранов для будущих портов в Усть-Луге, Приморске и бухте «Батарейная».

Посол Венгерской Республики сообщил губернатору о намерении в ближайшее время открыть в Санкт-Петербурге торговое представительство Венгрии.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. Россия и Эстония нашли взаимно приемлемые решения, касающиеся прохождения границ на Чудском и Теллом озерах, сообщил официальный представитель МИД РФ. Эстония сняла основное препятствие — упоминание о тартуском мирном договоре 1920 года.

МОСКВА. Выход российских ракет с территории Белоруссии продолжается, хотя некоторые средства массовой информации успели оповестить о его завершении.

МОСКВА. Ноябрь 1996 года может войти в тройку самых теплых за 125 лет непрерывных наблюдений за погодой в Москве.

МОСКВА. Депутаты Госдумы рекомендовали ввести мораторий на исполнение смертной казни в России.

02^е сообщение ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района было зарегистрировано 83 сообщения о преступлениях и происшествиях, из них 18 — о кражах. За этот же период за административные правонарушения наказан 331 человек, в том числе 127 — за появление на улице в нетрезвом виде. 80 сланцевчан посетили медвытрезвитель, 30 человек наказаны за мелкое хулиганство. За нарушение Правил дорожного движения наказано 309 человек.

БУКВЫ ПОДДЕЛАТЬ НЕ СУМЕЛИ

23 ноября в филиале Промстройбанка (ул. Ленина, 28/2) гр. М. пытался обменять 50-долларовую купюру. Однако, как выяснилось, подлинное достоинство купюры составляет всего 5 долларов. Умелая рука написала в нужных местах недостающие нули, а вот английское слово «пять» на «пятьдесят» исправить не смогла.

ПРОИСШЕСТВИЕ НА ДОРОГЕ

22 ноября в 5 часов утра возле бывшего поста ГАИ автомашиной «Жигули» был сбит 38-летний гр. К., который с сотрясением головного мозга, ушибленной раной затылка и ушибом шейного отдела позвоночника обратился в поликлинику.

РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы администрации Сланцевского района
Ленинградской области № 393-р
от 20.11.1996 г.

**О СОДЕРЖАНИИ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ,
УЛИЦ И ВНУТРИДОМОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ
ГОРОДА СЛАНЦЫ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1996/97 Г.**

В целях улучшения содержания автомобильных дорог, улиц и внутридомовых территорий в зимний период 1996/97 г. с 20.11.1996 г.

1. Руководителям предприятий: МП «Комбинат благоустройства города» — Пронину В. А., МП «Жилищное производственно-эксплуатационное предприятие» — Мещанинову В. Л. провести все подготовительные работы к зимнему содержанию улиц и внутридомовых территорий и обеспечить полную готовность снегоочистительной техники в хозяйствах.

2. Владельцам жилого фонда, руководителям предприятий, акционерных обществ всех форм собственности в период сильных снежных заносов и гололеда выделять специальную технику с водительским составом, ГСМ для расчистки и посыпки улиц и внутридомовых территорий по заявкам и с гарантой оплаты от МП «Комбинат благоустройства города» и МП «ЖПЭ», согласно приложению.

3. Опубликовать распоряжение в газете «Знамя труда».

4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации А. В. Ильина.
Я. БОГДАНОВ,
глава администрации.

Приложение к распоряжению главы администрации от 20.11.1996 г. № 393-р.

СПИСОК

предприятий, закрепленных за очисткой дорог на территории города

Предприятия	Объем работ
АООТ «Завод «Сланцы»	Сланцевское шоссе, ул. Заводская
АООТ «Ленинградсланец»	от шахты № 3 до ул. Ломоносова
— шахта «Ленинградская»	дорога на ДОК
— шахта им. С. М. Кирова	Комсомольское шоссе, маршрут № 11
АОЗТ «Сланцевский цементный завод»	дорога к посту ГАИ до Северо-Западного специализированного монтажного предприятия.
АОЗТ «Вика»	маршрут № 7

СОСТОЯЛСЯ

ПЛЕNUM

Состоялся расширенный пленум районного совета ветеранов войны, труда, военной службы и правоохранительных органов. Открывая его, председатель совета М. Г. Горбачев зачитал телеграмму губернатора области В. А. Густова, в которой он благодарит ветеранов за оказанную во время выборов поддержку. Затем участники пленума решили организационный вопрос. В связи с выбытием из состава пленума Г. Н. Козаковой в него введен вновь избранный председатель совета жителей блокадного Ленинграда Н. И. Федоров. В состав пленума и президиума конференции общественного объединения ветеранов С.-Петербурга и области. Ветеранов правоохранительных органов В. И. Мельников.

Основной вопрос, который обсуждали участники пленума, касался участия ветеранов в предстоящих в декабре выборах органов местного самоуправления.

На пленуме выступил также главный врач РТМО М. М. Латышев, который рассказал о новом в медицинском обслуживании ветеранов; в частности, начались обследование кардиологических больных. В дальнейших планах — обследование ветеранов, страдающих заболеваниями пищеварительного тракта и опорно-двигательного аппарата. Начальник управления по социальной защите населения

**Мой дом —
моя крепость**

(Начало на 1-й стр.)

**ЕСЛИ Я
ВЛАДЕЮ
ЧАСТНЫМ
ДОМОМ...**

•
И на дачу
надо заводить «дело»

Об этом нужно знать

работу средства. Поэтому все делается за счет клиента. Добавим, что в каждом конкретном случае лучше показать все имеющиеся документы на домовладение специалистам отдела архитектуры.

•
Что делать?

Несмотря на то, что Земельный Кодекс действует с дачными участками, расположеными в волостях района. Иногда случается и такая история. Допустим, в начале 90-х годов купил гражданин фундамент полуразрушенного дома в одной из деревень района. Оформил сделку в администрации волости. На руках у покупателя остался лишь один документ — квитанция о том, что за фундамент (земельный участок) заплачены деньги. Затем на месте фундамента вырастает шикарная лестница, и ее хозяин желает узаконить строительство — сдать построенный дом комиссии из представителей госсанэпиднадзора, пожарной охраны и других. Но тут-то и возникает загвоздка — ни одна комиссия не примет дом в эксплуатацию, если на него не оформлен землеустроительное дело. И такое домовладение по праву считается самовольным, то есть незаконным.

Полное оформление только землеустроительного дела стоит немалых денег — 551 тысяча рублей. Всю необходимую работу проводят специалисты хорватской производственной группы городского отдела архитектуры и градостроительства по землеустройству граждан. Возможно, некоторые документы на землевладение, имеющиеся на руках хозяина, вполне пригодятся и в новом землеустроительном деле, и тогда его оформление будет стоить дешевле. Хотя председатель земельного комитета В. М. Павлов подчеркнул: «В большинстве случаев планы земельных участков, которые имеются сейчас на руках домовладельцев, не соответствуют действительности. И всегда требуется привлечь специалистов для более тщательного составления и кадастра, и ген-плана земельного участка. К сожалению, ни Федеральный, ни областной бюджеты не выделяют на эту трудоемкую

работу шахтерского охотничьего хозяйства.

И первая контролирующая инстанция — это отдел архитектуры и градостроительства. В землеустроительном деле под новое строительство добавляется согласованный акт выбора площадки, проект застройки. Специалисты отдела дают необходимые консультации по этому вопросу.

В. ГАЛКИНА.

зовать работу шахтерского охотничьего хозяйства.

Часть охотничьих угодий были всегда закреплена за шахтерскими охотколлективами. Наше охотниче общество было организовано три года назад, когда продовольственная проблема стала особенно острой. Сейчас проблема в другом: требуются большие средства для проведения мероприятий по учету и воспроизводству животного мира, а также для борьбы с браконьерством. Затем же отказываться от финансовой поддержки петербургского Кировского завода и нашего АО «Ленинградсланец». С этого вопроса началась наша беседа с К. Е. Завадским, на которого возложена обязанность органи-

зации охоты на всей территории района.

Монополизм опасен, в том числе и здесь. В таких условиях гораздо больше возможностей, что при разделении лицензий, а их на отдельные виды охоты — считанные единицы, будут учтены интересы рядовых охотников. Я не вижу смысла в том, чтобы «переманивать» к нам даже шахтеров. Взносы от СООР отбирают, что ли? Охотник может купить лицензию в любом охотхозяйстве, независимо от того, состоит ли в каком-либо обществе или имеет департаментский охотничий билет. Что же касается охраны

охотничьих угодий, то, на-верное, понятно, что у нескольких хозяев она будет более эффективной, чем у одного. Для этого нужно только заключить официальный договор на пользование охотничьими угодьями. Пока договоров нет, борьба с браконьерством вести невозможно. И у нас сейчас временно согражданы два егара, и в СООР, как я знаю, часть егерей в вынужденных отпусках.

— Константин Евгеньевич, в Сланцевском обществе охотников и рыболовов насчитывается около 2 тысяч человек, иначе говоря, почти все охотники города и района. Это как бы и дает право СООР выступать мо-

**ДНИ БЕЛОЙ ТРОСТИ
начались 25 ноября и пройдут до 3 декабря**

В настящее время в Санкт-Петербурге и Ленинградской области проживает более 13 тысяч инвалидов I и II групп по зрению. В каждом районе Санкт-Петербурга и Ленинградской области имеются первичные организации Всероссийского общества слепых. В настящее время в Сланцевской первичной организации ВОС состоит на учете 260 человек, из них до 60 лет — 47 человек, остальные в возрасте старше 60 лет. Жилищные условия у инвалидов в основном удовлетворительные. Сейчас наши инвалиды находятся в тяжелых материальных условиях в связи с нерегулярной выплатой пенсий, а пенсии у них небольшие, и работы для них нигде нет. Для здоровых людей и то нет работы. Мы просим организаций, предпринимателей оказать слепым людям нашего города любую материальную помощь. Помещение, в котором находится наша первичная организация, позволяет проводить все планируемые нами культурно-массовые мероприятия. За это выражаем большую благодарность администрации города. В конце каждого месяца собирается акция первичной организации, где рассматриваются все вопросы, мы знакомимся с документами вышестоящих организаций. У нас есть хорошие активисты — члены бюро и группировки, которые посещают инвалидов на дому. Особенно активно работают Вера Александровна Муравьева, Мария Петровна Сысоева, Екатерина Ивановна Грибовская и другие.

В. СМИРНОВА,
группа ВОС.

**Дети стреляют
друг в друга**

На городском рынке с прилавков, с машин торгуют игрушками. Выбор их в настолько разнообразный. Здесь куклы, мебель для них, машинки, игрушки выстrelы из такой игрушки и рассек кожу на брови. А если бы в глаз? Мальчик мог оставаться инвалидом.

Я обращаюсь к родителям: берегите детей от травм — физических и психических. Жестокость — не самая главная черта в становлении характера.

Зарисовка с натуры

Вполне на житейскую тему

**«...А если я
безвестно
кану...»**

Безвестно кануть никто из живущих на земле желает не имеет. Кто-то будет долго помнить своими добрыми делами, трудами, а кому-то благодарные потомки установят на кладбище долгие надгробия с эпиграфами, то есть надгробными надписями. Посетители кладбища пройдут по аллеям и непременно прочитают настенные резцы по камню строчки. Вот от этих печальных строках и пойдет речь.

Впервые сталкиваясь с утратой — смертью близкого человека, люди редко задумываются о всей сумме дел, привлекающих склонение к сожалению.

— Они самые разночайшие. Некоторые восхищают, другие — просто проходные. К сожалению, никаких новых работ посмотреть не удалось. В театре Образцова все еще ставят спектакли 70-х годов. Некоторые из них идут на сцене по 40 лет. Запомнился особо спектакль «Геракл» по мотивам греческих мифов драматурга М. Баркенова. Это более современная работа из всех, идущих там. И все-таки Центральный театр кукол — самый посещаемый в Москве.

— Евгения Тимофеевна, несколько слов о Москве.

— В столице многое изменилось. В транспорте никакой суеты. Через каждые 3 минуты подходит автобус или троллейбус к остановке, и до самых окраин можно спокойно добраться за 1,5 часа. Можно, не входя в магазин, купить любые продукты в палатках, ларьках. На улицах чистота и порядок. В подземных переходах метро играют даже симфонические оркестры, и приятно постоять несколько минут, чтобы подготовленный спектакль «Солнечный луч» не требовал больших затрат. Все декорации и костюмы умещались в одном чемодане.

— А чем конкретно вы занимались в театре Образцова?

— В группе нас было 15 человек. Предложенная программа была достаточно насыщенной. С нами занимались специалисты театра. Очень понравился педагог по сценической речи. Мы осваивали технику кукловодства, потому что далеко не каждый знаком с таким видом искусства. Уделили внимание и режиссуре. Смогли по 2 спектакля в день. С собой я возила свой видеоматериал и фотографии кукол. Отзывы получила самые хорошие. Теперь знаю, что наш театр многое добился.

Записала В. ГОРДЕЕВА.

Мои урожайные грядки

Нынче год насчет урожая выдался необычный. Огурцы, помидоры редко порадовали. Да и картошки уродились вдвое меньше, чем в прошлые годы. Капуста зато нынче богатырская. Вот беда, украли половину, но и нам с же-ной хватило, и семена наших деток накрасили этой белокочанной продукции. Свекла тоже хороша. Лука собрали почти двадцать ведер. Жаль, продают не умеем. Родственникам раздали. Хоть и не всегда при нашем климате есть надежда получить

И. ФЕДОРОВ,
житель города.

а для общей пользы

охотничьих угодий, то, на-верное, понятно, что у нескольких хозяев она будет более эффективной, чем у одного. Для этого нужно только заключить официальный договор на пользование охотничьими угодьями. Пока договоров нет, борьба с браконьерством вести невозможно. И у нас сейчас временно согражданы два егара, и в СООР, как я знаю, часть егерей в вынужденных отпусках.

— По Вашему мнению, сотрудничество всех охотничьих хозяйств возможно?

— Конечно. В первую очередь — при ежегодном определении участков воспроизводства, где временно закрывается охота. Необходимы контакты и при ведении учета животных, а также при распределении лицензий. Но пока взаимопомощь с руководством

Не корысти ради,

проблеме

зовать работу шахтерского охотничьего хозяйства.

Часть охотничьих угодий были всегда закреплена за шахтерскими охотколлективами. Наше охотниче общество было организовано три года назад, когда продовольственная проблема стала особенно острой. Сейчас проблема в другом: требуются большие средства для проведения мероприятий по учету и воспроизводству животного мира, а также для борьбы с браконьерством. Затем же отказываться от финансовой поддержки петербургского Кировского завода и нашего АО «Ленинградсланец». С этого вопроса началась наша беседа с К. Е. Завадским, на которого возложена обязанность органи-

зации охоты на всей территории района.

— Монополизм опасен, в том числе и здесь. В таких условиях гораздо больше возможностей, что при разделении лицензий, а их на отдельные виды охоты — считанные единицы, будут учтены интересы рядовых охотников. Я не вижу смысла в том, чтобы «переманивать» к нам даже шахтеров. Взносы от СООР отбирают, что ли? Охотник может купить лицензию в любом охотхозяйстве, независимо от того, состоит ли в каком-либо обществе или имеет департаментский охотничий билет.

— Константин Евгеньевич, в Сланцевском обществе охотников и рыболовов насчитывается около 2 тысяч человек, иначе говоря, почти все охотники города и района. Это как бы и дает право СООР выступать мо-

зовать работу шахтерского охотничьего хозяйства.

— Часть охотничьих угодий были всегда закреплена за шахтерскими охотколлективами. Наше охотниче общество было организовано три года назад, когда продовольственная проблема стала особенно острой. Сейчас проблема в другом: требуются большие средства для проведения мероприятий по учету и воспроизводству животного мира, а также для борьбы с браконьерством. Затем же отказываться от финансовой поддержки петербургского Кировского завода и нашего АО «Ленинградсланец». С этого вопроса началась наша беседа с К. Е. Завадским, на которого возложена обязанность органи-

ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке освещения в газете «Знамя труда» предвыборной агитации кандидатов на должность главы муниципального образования «Сланцевский район» и в собрание представителей

1. Каждому кандидату на должность главы муниципального образования предоставляется для агитационных материалов бесплатно 150 газетных строк (75 машинописных строк, в строке 52 знака) без учета заголовка.

1.1. Кандидаты должны представить в редакцию заявление на бесплатную публикацию не позднее 27 ноября 1996 года.

1.2. Редакция газеты совместно с представителями муниципальной избирательной комиссии, кандидатами или их доверенными лицами 28 ноября в 16.00 проводят жеребьевку очередности выступления кандидатов.

1.3. Кандидаты представляют в редакцию тексты материалов в указанных размерах не позднее 5 дней до публикации.

2. Каждому кандидату в собрание представителей предоставляется для агитационных материалов бесплатно 100 газетных строк (50 машинописных, в строке — 52 знака) без учета заголовка.

2.1. Кандидаты в собрание представителей должны представить в редакцию заявление на бесплатную публикацию не позднее 27 ноября 1996 года.

ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке освещения по радио предвыборной агитации кандидатов на должность главы муниципального образования «Сланцевский район» и в собрание представителей

1. Каждому кандидату на должность главы муниципального образования предоставляется для агитационных материалов бесплатно 7 минут эфирного времени.

1.1. Кандидаты должны подать в редакцию заявление на предоставление бесплатного времени в эфире не позднее 26 ноября 1996 года.

1.2. Очередность бесплатного выпуска в эфир агитационных предвыборных материалов кандидатов, предоставления слова в предвыборных передачах устанавливается путем жеребьевки, которая будет проведена редакцией радио совместно с представителями муниципальной избирательной комиссии, кандидатами или их доверенными лицами 27 ноября в 16 часов. Время в эфире будет предоставлено в 4 программах редакции радио для кандидатов 7 округов в каждой.

1.3. Запись выступления кандидатов осуществляется не позднее, чем за 2 дня до выхода программы в эфир, по предварительной договоренности с редакцией о времени записи.

2. Каждому кандидату собрания представителей предоставляется для публикации агитационных материалов бесплатно 3 минуты эфирного времени.

2.1. Кандидаты должны подать в редакцию заявление на бесплатное время в эфире не позднее 26 ноября 1996 года.

2.2. Очередность бесплатного выпуска в эфир

2.2. Редакция газеты совместно с представителями муниципальной и окружных избирательных комиссий, кандидатами или их доверенными лицами не позднее 28 ноября проводит жеребьевку очередности выступления по принципу кандидаты одного округа выступают в один день.

2.3. Кандидаты представляют в редакцию тексты материалов в указанных размерах не позднее 5 дней до публикации.

3. Для платной публикации агитационных предвыборных материалов также подается заявление в редакцию, тексты платных публикаций должны быть представлены в редакцию за 5 дней до публикации. Данные материалы оцениваются по 3000 руб. за кв. см, материал публикуется только после поступления денег на расчетный счет редакции.

3.1. Все письма в поддержку кандидата или против него не могут быть анонимными или подписаны псевдонимом. Их публикация осуществляется на платной основе (3000 руб. за кв. см).

А. АЛЕКСАНДРОВ,
редактор.

(Начало на 3-й стр.)

работы и наши российские любители старины. Эпитафии санкт-петербургских кладбищ систематизированы и изданы. Это впечатляющие объемы фолиантов. И хорошо, что в свое время о них подробно записано, ведь, начиная с 1917 года, надгробия из мрамора, туфа, гранита и даже чугуна разрушались. Немало удивительных тайн может поведать миру последнее прибежище человека. Порой ничем не отличавшийся велиможа удостоен шедевра — дивной скульптуры над могилой. А у митрополитов — обычный деревянный крест и обязательно вблизи монашеских могил, тоже скромных, украшенных лишь цветами.

Христианизация начала возвращаться к нам. Но скоро ли грядет она повсеместно? Наши современники не живут по заповедям Божиим. Это видно и по эпитафиям: здесь слово Христово исчезло из обращения. Хорошо звучат слова Ольги Бергольц: «Никто не забыт и ничто не забыто». Но все мы знаем, что многое и многие у нас забыты. Но такова жизнь. Заботы сегодняшнего дня требуют больше внимания, чем минувшее время. Сегодня эпитафия живет своей жизнью, никем не культивируется. Она в основном анонимна. Страждущие списывают приговаривающие слова на бумажку или сами придумывают, как Бог на душу положит, а уж словоруб-художник расположит буквы по камню, как ему позволят знание и умение.

Грустно ли читать эпитафию? Не знаю. Это чувство разноплановое и всеохватывающее. Что мне скажут такие слова на камне: «Вот и все!» или «Бог знает, почему?» Самыми распространенным эпитафиями кладбищенских полей являются такие, как «Помним-скорбим» и «Забыть нельзя, вернуть невозможно». Слышатся на камне и орографические ошибки типа «Дорогой Зиночки» (!). Я посмотрел эпитафии Пскова, Новгорода, Гдовы и отметил для себя, что одинарных надписей очень много. Я собрал их (записал) около четырехсот. Запомнились необычные строчки: «Христос терпел и нам велел. Далек твой нынешний удел», «Я здесь, я здесь. Ты — там, ты — там, А смерть крадется по пятам».

«Прости, жена. Прости, семья. Я далеко, и счастлив я...» «Спи спокойно, ангел мой, Скоро встретимся с тобой» «Прими последние цветы, Мой гений чистой красоты». «...Жизнь и смерть У них права... А надо мной Растет трава!» «Жасмином пахнут вечера. Я счастлив был еще вчера». «Да святится имя твое!»

Подборка эпитафий должна появиться из-под пера заинтересованного профессионального автора, а не из-под пера реального исполнителя-каменотеса.

Молчание современного могильного камня связано с малой начитанностью людей, да и говорить в патетическом ключе о смерти в последнее время было не принято. Самое время сейчас вернуть «на камень» строки из классики в прозе и поэзии.

«...А если я
безвестно
кану...»

тические перлы всех эпох и стилей. Дело эпитафии сможет подняться на новую высоту. Для начала хорошо бы иметь эрзац-издание укороченных, осовременных «понятных» мыслей великих людей об этом вопросе. Подборка мыслей о смерти реально необходима в наше российское лихолетье XX века. Она будет целительным бальзамом для измаявшихся душ. «Думай о смерти», — говорили древние и были правы. О переселении душ во все времена народы изрядно обмозговали. Смерть, собственно, связующее звено в нашем перемещении во Времени и Пространстве. Мысль о смерти надо хранить и культивировать. Даже дремучий, но богобоязненный князь, не умевший толком расписаться, всегда уважал древние жальники и кладбища предков. Радетельный землевладелец огораживал места захоронений, благо к этому призывают власти на Руси. Я верю, так будет снова, и наши кладбища обретут ухоженный вид с цветами и с эпитафиями, пробуждающими в человеке тонкие, чуткие стороны души. Убранство тихих печальных аллей будет располагать человека к раздумьям о смысле жизни и таинствах смерти. Тогда посещение могил станет очищать мирян от всего насущного, суетного, враждебного. И способствовать этому будут эпитафии.

В. БУДЬКО,
художник.

Коллектив АОЗТ «Арель» соболезнует Ирине Ивановне Малаховой в связи со смертью ее мужа МАЛАХОВА Юрия Леонидовича.

Выражаем самое глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной смерти старшего работника шахты им. С. М. Кирова МАЛАХОВА Юрия Леонидовича. Администрация, профком шахты им. С. М. Кирова.

Выражаем глубокое соболезнование Н. Н. Алексеенко по поводу безвременной кончины мужа Валерия Карасевы, Бедова, Гиньдов, Светлова.

Сердечно благодарим коллектив РМЗ, оказавший помощь в похоронах Крищенко Франца Витольдовича. Жена, дети, родственники.

Сердечно благодарим коллектива МП «Теплосеть», ПМК-15, а также друзей и знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты Тихомирова Геннадия Михайловича.

Жена, родственники.

Сердечно благодарим коллектив АОЗТ «Полимеробувь» за помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого отца Трофимова Александра Викторовича. Сын и дочь.

ПРОИЗВОДСТВО И РЕАЛИЗАЦИЯ

МЕЛКИМ
И КРУПНЫМ

ОПТОМ

Белы Куна, 32

ПЕЛЬМЕНЕЙ

КОЛЛЕТ

КОЛБАСНЫХ

ИЗДЕЛИЙ

МЯСНЫХ

ДЕЛИКАТЕСОВ

Санкт-Петербург, ул.
Белы Куна, 32. Тел.:
(812) 268 6175, 327
9241, 008 Факс: (812)
268 8067.

5—5

ЧЬЯ СОБАКА?

Найдена собака породы колли, окрас черный с белым (кобель). Обращаться по адресу: Почтовый переулок, д. 5, кв. 16 к О. Ф. Филипповой.

Ищу работу медсестры, массажистки. Тел. 23-639 с 12 до 14 часов.

Предприятие ИЧП «Прагма» ликвидируется. Претензии по тел. 42-518.

Продается Opel-Aскона 1986 г. в., дизель не раставленный. Обращаться: Каменный Конец к отцу Василию.

Меняется 3-комн. кв. старый план. (50 кв. м) на 2-комн. кв. Обращаться: ул. Климчуга, д. 4, кв. 26.

Куплю однокомнатную или двухкомнатную квартиру в Сланцах или Сланцевском районе. Тел. в СПб 351-63-56.

Оптовая и
розничная
продажа

Уголок, швеллер, арматура, балка, лист стальной и оцинкованный, труба, квадрат, полоса.

Тел. (812) 325-87-61 т/ф (812) 325-87-62

Магазин «МЕТАЛЛ» (наб. реки Волковки д. 27/29). НАРЕЗКА МЕТАЛЛА В РАЗМЕР.

РА «МИР»

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактор — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т. Корректор Попова Т. И. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.30. Заказ 2907. Тираж 3197.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.